



# 国内首只文化创意指数发布

样本股涵盖游戏、影视、广告、文化旅游、数字内容服务等领域

羊城晚报讯 记者李天军报道:17日上午,国内首只文化创意主题股票指数“国证香蜜湖文化创意指数”发布。据了解,这也是全国首只深港跨文创指数。

## 选取百只样本股

据悉,“国证香蜜湖文化创意指数”由深圳福田区政府联合深圳证券信息有限公司共同研究编制,简称:文创指数,代码:

980046。文创指数以深市上市公司和纳入深沪港通的港股通标的为选择空间,涵盖游戏、影视、广告、文化旅游、数字内容服务等多个领域,选取了总市值大、流动性好的100只文化创意产业相关股票作为样本股。截至2020年12月15日,福田上市公司3家,总市值189亿元,权重1%;深圳上市公司12家,总市值4.7万亿元,权重18%;指数基点为1000点,调样频率每半年一次。

样本股汇聚了如腾讯控股、分众传媒、芒果超媒、宋城演艺等一批产业龙头企业,文化创意属性鲜明,行业代表性强。

股票指数是资本市场的晴雨表,是经济运行的先行指标。“国证香蜜湖文化创意指数”将成为我国文创产业发展的“指示器”。同时,福田正积极对接基金管理公司,加快开发跟踪文创指数的基金产品和文创跨境ETF基金在深交所挂牌,充分满足金融资本配置文创产业需求,

为投资者提供更多更好的投资标的。

## 打造“文化+金融”高地

“国证香蜜湖文化创意指数”发布当天,福田区政府联合福田引导基金、深圳文交所等企业共同成功推动成立文创产业投资基金联盟。联盟将围绕项目建设全周期、各环节,提供包括投后管理、资金对接、项目法务等专业化服务,引导优质企业

和项目落户福田,加速构建文化创意产业发展集群竞争优势。

同时,联盟还将充分发挥大平台的服务带动和孵化功能,加快孵化带动中小企业发展。如深圳文交所作为投资基金联盟意向成员,在各方协调下今年以来已连续举办专题培训、企业诊断等各类文化金融服务系列活动50多场,服务企业超过1200余家,创业企业孵化率达70%以上,帮助250余家企业积极对接投资机构,其中30%达成投资意向。

# 深圳金融竞争力居内地城市第三

《2020中国内地省市金融竞争力排行榜》揭晓,深圳多项指标领跑

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:12月17日记者获悉,由证券时报社中国资本市场研究院与新财富共同编制的《2020中国内地省市金融竞争力排行榜》近日揭晓。榜单显示,深圳在50强中名列第三,在副省级及计划单列城市金融竞争力榜单中,深圳凭借多层次资本市场的优势排名第一。

记者了解到,本次评选设置了严格的评价体系,采用德菲尔、层次分析等专业分析法,从经济竞争力、资本市场规模、金融机构实力和资本市场活跃度四大维度选取了29个指标,综合评估了内地31个省(区、市)、141个城市的金融发展成果与潜力,最终遴选出6个榜单。

从“中国内地城市金融竞争力50强”来看,深圳金融业在经济竞争力排名、资本市场规模排名、金融机构实力排名、资本市场活跃度排名均为第三。在中国内地金融中心城市中,北京、上海、深圳已形成三足鼎立格局。由英国智库Z/Yen集团和中国(深圳)综合开发研究院共同编制的全球金融中心指数(第28期)显示,上海排名全球金融中心城市第3位,北京和深

圳分列第7和第9名。京沪深已在建设国际金融中心,提升全球影响力方面取得长足进步。

金融机构实力上,134家证券公司中,总部设在上海、深圳和北京的分别有27家和23家和18家,合计占比过半。152家公募基金公司中,125家基金总部集中在京沪深。

从经济角度来看,2019年深圳的金融业增加值占GDP比重为13.6%。同时,深圳金融业仍具有持续高增长的潜力,2019年深圳金融业增加值同比上涨19.5%,财政支出中的金融支出金额也高于北京和上海。

在副省级及计划单列城市金融竞争力榜单中,深圳金融竞争力综合得分为60.2分,排名第一,遥遥领先其他上榜城市。从数据上来看,2019年深圳人均GDP达20.3万元,全国第一;截至11月30日,深圳上市公司总市值为16.2万亿元,排名仅次于北京,2020年新增上市公司总市值为约4万亿元,全国第一;2019年金融资本本外币贷款余额为7.96万亿元,略低于上海的7.98万亿元,比北京多出2677亿元;2019年深圳辖区营业部股基交易金额为12.44万亿元,仅次于上海,超出北京13%。

珠海警方破获特大走私珍贵野生动物及其制品案,案值约4亿元

## 查获穿山甲鳞片1.3吨!

羊城晚报讯 记者吴国颂,通讯员郭兴源、张军摄影报道:8吨穿山甲鳞片!通常来说,0.5千克鳞片对应1只穿山甲,8吨穿山甲鳞片,意味着1.6万只穿山甲遭到杀害。

“飓风212号”特大系列走私野生动物及其制品案近日被成功破获。历时半年,珠海市公安局打私支队先后抓获犯罪嫌疑人16人,查获穿山甲鳞片1.3吨;目前已查证该团伙走私、销售穿山甲鳞片近8吨,案值约4亿元人民币。

2020年5月14日,珠海市公安局打击走私支队在淇澳岛一码头查获一批走私货物,其中有国家一级保护动物制品穿山甲鳞片200多公斤。

在多地公安机关打私民警的全力调查下,一个以东南亚—香港—内地沿海城市—安徽亳州为走私路径,涉及“购、运、储、销”等多个环节的走私犯罪团伙逐渐浮出水面。犯罪嫌疑人王某某(男,33岁)从藏身印尼、马来西亚等东南亚国家的犯

罪嫌疑人处购买穿山甲鳞片,经香港走私到深圳、东莞、珠海等内地沿海城市,再通过物流运送到安徽亳州出售。

11月15日,在广东省公安厅打私局的统一组织、指挥下,珠海市公安局联合安徽省亳州市公安局、深圳市公安局在多地开展统一抓捕行动,抓获王某某等犯罪嫌疑人16人,彻底摧毁了这个走私穿山甲鳞片的犯罪团伙。



警方缴获的穿山甲鳞片

东莞侦破一宗特大走私冻品案,案值超8亿元  
查获430吨涉嫌走私冻品

羊城晚报讯 记者唐波、通讯员莞萱萱报道:按照“国门利剑2020”专项行动和打击整治冻品走私专项行动有关部署,东莞市公安局成功侦破一宗特大走私冻品专案,共抓获违法犯罪嫌疑人105人,现场查获涉嫌走私冻品约430吨,涉案案值超8亿元。该案的侦破,标志着东莞警方实现对走私冻品的货主、通关、运输、储存、销售、洗钱等环节全链条打击。

12月15日,在省公安厅打私局的指导下,东莞警方组织12个行动小组共460余名警力闪电出击,同步在东莞麻涌、沙田、虎门、厚街、凤岗、中堂,广

州黄埔、番禺、增城,以及广西藤县等地开展抓捕行动。成功抓获钟某荣(男,39岁)等105名违法犯罪嫌疑人,查获涉嫌走私冻品约430吨,查封黑冷库2个,捣毁作案窝点4个;扣押现金207万元人民币、港币28万元,大马力快艇8艘、“三无”铁壳船3艘、汽车11辆、吊车1辆、流动黑油车6辆;冻结涉案账户123个,资金3126万元,一举打掉6个走私犯罪团伙。

经查,以钟某荣等为首的多个走私团伙,通过水运方式将境外冻品走私至珠三角地区水域上岸,转售牟取巨额非法利润,涉案金额超8亿元人民币。目前,该案正在进一步侦办中。

### 乡村振兴第一线

## “公司+现代养殖小区+农户”助力云浮悦塘村乡村振兴

# 一人养出一万只鸡 智慧养殖小区打造 新农人

文/图 羊城晚报记者 杨再睿  
通讯员 何国梅 袁凯

产业振兴是乡村振兴的基础。“立足区位优势和传统产业强项,才能寻找到自己家乡振兴的方式。”15日,云浮市新兴县太平镇悦塘村村委会主任伍剑平对羊城晚报记者说。

汽车行至X485线,进入云浮市新兴县太平镇悦塘村,路边矗立的10栋白色棚房格外醒目。这里便是承载悦塘村民致富梦想的温氏悦塘养殖小区。以“公司+现代养殖小区+农户”的模式,悦塘村落地一体化养殖发展模式,智慧养殖助力着当地乡村振兴。

以前澳门企业申请横琴补贴,需多次往返琴澳两地且流程繁琐,现在只需登录惠企平台扫描进行人脸识别,数据自动匹配填充,全程线上办结,不受地域和时间的限制。”澳门商人颜先生称,“企业通过这个平台成功申领了3万块的补助金,太方便了!”

据介绍,横琴新区跨境惠企平台作为全国首个跨境惠企平台,旨在便利澳门、香港企业及居民在横琴享用与内地居民相同的政务服务、公共服务及方便其在港澳办公、生活等。

上线的“横琴新区跨境惠企平台”依托广东省一体化政务服务平台整合了区商务局、税务局、社保局等多个单一业务系统,形成统一政务跨境政务服务入口,实现单点登录,并打通各部门数据壁垒,实现数据共享。该平台实现港澳居民享用与内地居民相同的大数据服务和同等便利的政务服务。平台集成澳门机动车辆入出横琴、涉税业务等225项政务服务及12个特色服务,同时,利用区块链、大数据等先进技术,实现网上申请、无人工干预自动审批服务、审批结果主动精准送达。据介绍,今年率先上线的是社会事务局港澳居民到横琴新区就业创业补贴服务事项,高效整合审批材料、关联事项及办理流程等,形成规范的填写标准及办事指引,为港澳居民提供便利的跨境政务服务。

横琴新区商务局副局长林嘉斌称:“惠企平台正式上线港澳居民到横琴新区就业创业补贴服务,解决了港澳人士、企业申领补贴耗时长、需多次往返琴澳三地办理,琴澳数据互联互通等难题,实现申请异地办,港澳身份线上核,领补贴零跑动。”

据悉,下一步,跨境惠企平台将探索横琴与港澳地区跨境公共服务和社会保障等领域的深度合作,融合金融、人才、科技等各项跨境事务。

### A 一栋鸡舍一人负责

从事养鸡21年的伍旺德,是悦塘村一家养殖场的负责人。他说,目前自己经营管理的养殖场有近1000平方米。“妻子要去县城带孙娃,我一个人目前就负责这片养殖场。”据他介绍,他的养殖场每年可以出栏1万多羽活鸡。

一个人怎能负责起一片养殖场呢?

据伍旺德介绍,他所负责的养殖场是和当地农业龙头企业温氏股份合作,温氏负责提供鸡苗、疫苗、饲料,养殖成鸡出栏后,由温氏负责统一收购、宰杀、销售。

“我们负责日常管理和养殖,遇到养殖问题,就有公司的专业技术人员前来指导,很大程度上降低了我们的养殖风险。”因为多年经验积累和出色

### B 年上市肉鸡260万只

智慧赋能助力悦塘村在乡村振兴道路上迈开脚步。

在悦塘养殖小区的监控室内,温度、风量、湿度、光照、耗料、饮水、用电等数据一目了然。该小区负责人朱海富告诉记者,除了监控中心外,他的手机上还有智养宝小程序,可以实现数据实时更新,便于远程监控。

据了解,温氏悦塘养殖小区作为温氏股份的高效生态养殖小区,占地106亩,建成高效笼养鸡社10栋。小区配套了国内外先进的全自动喂料、饮水、清粪、环控、物联网应用系统以及人工气候等创

### C 带动生产供应一条龙

在悦塘村,产业振兴正让这片田野演绎出新希望。

一方面,当地依托深厚的养殖基础,通过养殖经济的增长点;另一方面,在村里的田埂上,准备采摘的青枣压低了枝头;X485路边,助农服务中心里季节性农特产品不断变化。

悦塘村村委会主任伍剑平说,上世纪90年代,当地人通过流转土地,先后发展了柑橘种植、养鱼、养鸡、养猪等产业,目前这些产业都在规模化向前推进。

“也在思考助农扶农富农的路径。”太平镇政府相关工作人员受访时说道。据悉,在新兴县供销社的指导帮助下,悦塘村成立了集合农资销售、农技服务、农村电商、农村金融服务和农产品购销于一体的助农服务中心,村民的春耕秋收更加便利,农产品不再滞销,资金融合流通已不成问题。在产业振兴的带动下,以农耕为本的悦塘村迸发出新活力,已然形成一条龙农业生产供应链。



## 党建引领“疫”路同行 2020逢源街志愿服务表彰会

活动时间:12月19日星期六 上午 09:30-11:30  
活动地点:荔湾区逢源街文化站(荔湾区文昌北路何家祠道3号)  
承办单位:逢源街道党工委、逢源街道办事处、逢源街社工服务站

借助随约平台,采用现场+线上直播形式同步互动,凝聚不同空间社区党员、群众志愿者众志成城、服务群众的合力,进一步发挥基层党组织的战斗堡垒作用与志愿服务精神。

## 提高防盗意识 谨防诈骗行为 新东社区综治安全宣传活

动时间:12月19日星期六 上午 9:00-12:00  
活动地点:黄埔区云埔街新东社区党群服务中心后门院子  
承办单位:广州市黄埔普爱社会工作服务社、云埔街美慈家园社工站

联合居委及社区警务室联合开展防盗防诈骗讲解,提高居民防盗意识、谨防诈骗行为,最大限度地减少案件的发生和财产损失,构建平安和谐社区。

## 爱心满花城 助残就业梦 天銮社区行

活动时间:12月19日星期六 下午 15:00-17:00  
活动地点:天河区天銮广场(天河区临江大道59号)南门  
承办单位:广州市启胜物业有限公司、天銮服务处

倡导扶助残障的社会风尚,让残疾人更好发展。现场进行残疾人艺术作品展以及社区小志愿者手作义卖。共建文明和谐、友爱暖心社区。

## 党建引领 暖冬至 五社联动公益市集活动

活动时间:12月19日 星期六 上午 9:30-11:30  
活动地点:番禺区沙湾镇东屏街22号沙湾镇渡头幼儿园旁篮球场  
承办单位:沙湾街社工服务站

积极联动基层党组织、社会公益团体及志愿者资源,开展冬季防疫宣传、政策宣传、入户探访等暖心为民等服务,共同营造邻里团结、互相友爱的暖心社区。

## 绽放“疫”彩 站前街第八届优秀志愿者表彰大会

活动时间:12月19日星期六 下午 14:30-17:00  
活动地点:站前街党群服务中心(站前路9号)  
承办单位:广州穗德社会工作事务所、广州市站前街社工服务站、广州市站前街流花社区居委会

弘扬志愿者精神,强化志愿者的凝聚力与归属感。对社区党员志愿者及居民志愿者进行表彰。营造社区互助氛围,带动居民积极参与社区活动及志愿者服务热情。



羊城晚报官方app

新闻+活动+社交

